

Știri

Pro România anunță întreruperea demersurilor de fuziune cu ALDE



Biroul Executiv al Pro România a anunțat că a decis convocarea Congresului Național Extraordinar pe 26 februarie, pentru întreruperea demersurilor de fuziune cu ALDE. Biroul Executiv al Pro România s-a reunit pentru a discuta raportul Grupului de lucru cu privire la fuziunea cu ALDE. Conform concluziilor prezentate în urma discuțiilor cu reprezentanții ALDE, Biroul Executiv al Pro România a decis convocarea congresului. „Acceptând și respectând diferențele doctrinare și de viziune, Pro România și ALDE se vor concen-

tra să reprezinte cât mai fidel interesul electoratului propriu. Cele două partide își vor continua eforturile și lupta pentru apărarea celor loviți deopotrivă de criză și de actuala guvernare. Congresul Național Extraordinar al Pro România va avea loc pe data de 26 februarie, începând cu ora 15,00, și se va desfășura online, pentru respectarea măsurilor de siguranță în contextul pandemiei. Ordinea de zi și alte informații relevante vor fi comunicate ulterior”, se precizează într-un comunicat de presă al Pro România.

România, pe deplin pregătită să intre în zona Schengen



Premierul Florin Cițu a anunțat marți că a discutat cu prim-ministrul olandez, Mark Rutte, căruia i-a spus că România este „pe deplin pregătită” pentru a intra în zona Schengen. „În cursul zilei de ieri (n.r.-25 ianuarie) am avut o convorbire telefonică cu Prim-ministrul Țărilor de Jos, Mark Rutte. Am analizat perspectivele promițătoare ale cooperării dintre România și Țările de Jos, concentrându-ne pe consolidarea relațiilor economice și pe dinamizarea dialogului politic. Obiectivul nostru legitim de aderare la spațiul Schengen a

fost unul dintre punctele esențiale atinse în discuția cu Prim-ministrul Rutte, căruia i-am transmis că România este, fără îndoială, pe deplin pregătită pentru a intra în zona Schengen”, a scris Florin Cițu pe Facebook. Olanda s-a opus aderării României la spațiul Schengen încă din 2011. În iunie 2018, premierul Olandei, Mark Rutte, a declarat în Parlamentul European că, pentru a adera la spațiul Schengen, „România și Bulgaria trebuie să îndeplinească anumite condiții definite în MCV, iar corupția e una dintre cele mai importante”.

Congresul PNL, programat pentru septembrie-octombrie

Congresul PNL va avea loc cel mai probabil în septembrie-octombrie, a anunțat, săptămâna trecută, președintele partidului, Ludovic Orban.

„Congresul PNL, conform statutului, se convoacă - este un Congres obișnuit, ordinar, normal - în anul de după alegerile parlamentare și presupune alegeri care pleacă de jos în sus. Întâi se organizează Adunări generale în fiecare organizație locală, după aceea se organizează Conferințele județene, la care se aleg conducerele județene și după Conferințele județene se organizează Congresul la care se alege conducerea națională. Calendarul va fi declanșat”, a explicat Orban. Potrivit acestuia, la nivelul partidului se fac estimări legate de situația epidemiologică privind posibilitatea organizării Adunărilor generale și Conferințelor județene, deoarece la reuniunile online este „foarte complicat” să se asigure secretul votului. „Facem niște estimări legate de situația epidemiologică, pentru că este foarte greu să faci online



aceste Adunări generale și Conferințe județene, fiindcă votul de persoană este vot secret și este foarte complicat să asiguri secretul votului. Pe online nu este același magnetism, aceeași stare care există atunci când au loc adunări. Vom lua decizia când avem datele și putem face o anticipare privind evoluția situației epidemiologice. Cel mai probabil, o să începă Adunările generale după luna martie, probabil Conferințele județene pe perioada verii și, cel mai probabil, alegerile efective, Congresul, în luna septembrie, octombrie”, a spus Ludovic Orban. Întrebat dacă va candida la Congres, el a răspuns: „Am preluat PNL într-un moment greu, după o înfrângere în ale-

geri, când partidul avea 17-18% în sondajele de opinie. Am câștigat alegerile pentru Parlamentul European, referendumul pe justiție inițiat de președintele Iohannis, (...), am câștigat alegerile prezidențiale cu cel mai mare scor pe care l-am obținut un candidat de dreapta, alegerile locale în condițiile în care ne-am luptat cu 21 de baroni roșii și aproximativ 1.700 și ceva de primari PSD. La parlamentare, chiar dacă nu le-am câștigat, după alegeri am negociat formarea unei majorități și PNL este principalul partid de guvernământ, care deține funcția de premier, are practic jumătate dintre ministrii care compun Guvernul. De asemenea, (...) președintele, premierul și preșe-

dintele Camerei Deputaților sunt reprezentanți PNL”. El a fost întrebat și cu privire la solicitările de demisie venite din partea unor liberali. „Nu am obiceiul să comentez public și să polemizez cu colegii mei. În forurile statutare, oricând discut. Pe de altă parte, eu cunosc foarte bine PNL, atmosfera din PNL și niciunui membru al PNL nu îi plac aceste ieșiri publice. Principala misiune a PNL este aceea de a asigura o guvernare care să permită înfrângerea acestei pandemii, o relansare economică cât mai rapidă și cât mai susținută”, a afirmat Orban. Președintele PNL a spus că nu le-a cerut filialelor să precizeze dacă îl susțin pentru un nou mandat în fruntea partidului.

Parlamentul, reunit luni în prima sesiune ordinară din an

Parlamentul a început, luni, prima sesiune ordinară a anului. De la ora 13.00, au fost programate ședințe ale conducerii Senatului și Camerei Deputaților, iar de la ora 15.00 au avut loc ședințele de plen, prioritară fiind adoptarea proiectelor bugetului de stat și bugetului asigurărilor sociale de stat pe 2021, potrivit Agerpres.

Potrivit programului, în prima ședință la Senat a fost prevăzută noua componentă a Biroului permanent - vicepreședinții, secretarii, chestorii. Noul Parlament a fost constituit la sfârșitul anului trecut, în urma alegerilor care au avut loc în 6 decembrie. Prioritatea sesiunii parlamentare este adoptarea proiectelor bugetului de stat și bugetului asigurărilor sociale de stat pe acest an.

Premierul Florin Cițu a anunțat că proiectele vor fi finalizate de Guvern și depuse la Parla-

ment la începutul sesiunii, menționând că se dorește adoptarea bugetului prin dezbateri parlamentare și nu prin asumarea răspunderii Executivului, cum s-a întâmplat anul trecut. Liderii partidelor aflate în coaliția de guvernare au anunțat că între priorități se află și respingerea propunerilor legislative de modificare a Codului penal și a Codului de procedură penală inițiate de PSD în legislatura anterioară și care au fost declarate neconstituționale.

Comisiile juridică și pentru constituționalitate



ale Senatului au adoptat, săptămâna trecută, un raport de respingere a acestor propuneri legislative, urmând ca plenul să dea un vot și, ulterior, proiectele să intre în dezbaterile Camerei Deputaților, care este forul decizional în acest caz. Președintele Senatului, Anca Dragu, a menționat, într-un interviu pentru Agerpres, mai multe inițiative legislative, prin-

tre care accesul la finanțare pentru companii, extinderea programului pilot „Masa caldă” pentru elevi, protejarea persoanelor vulnerabile. Dragu susține constituirea unor comisii parlamentare speciale care să se ocupe de rapoartele Curții de Conturi, respectiv de analizarea procesului electoral din România și de inechitățile din sistemul de pensii.